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CIRCOLARE  nr. 03/2025 

Del 03/02/2025 

➢ Ai Rappresentanti Legali          
Scuole Federate FISM Rovigo. 
Loro indirizzi 

 

Oggetto: NOVITA’ FISCALI INTRODOTTE DALLA LEGGE DI BILANCIO 2025  

Pregiatissimi, 

 riteniamo opportuno inviare alla vostra attenzione la presente Circolare predisposta dal nostro 

Servizio Paghe di Fondazione FISM Rovigo che ringraziamo per la precisione e l’elevata 

professionalità. 

 Si tratta di novità di natura fiscale introdotte dalla Legge di Bilancio 2025 – art.1 c.1-13, con 

particolare riferimento al trattamento integrativo, alle ulteriori detrazioni previste per il 2025 e alle 

aliquote Irpef. 

 

  I Responsabili delle Scuole che ancora (e purtroppo) non si avvalgono del nostro servizio 

possono rivolgersi al proprio consulente per chiarimenti e/o delucidazioni. 

  

Trattamento Integrativo. 

A partire dal 1° gennaio 2025, il trattamento integrativo rimane confermato e si presenta come 

un bonus mensile di 100 euro, erogato ai lavoratori dipendenti che soddisfano specifici 

requisiti di reddito: 

• Redditi inferiori a 15.000 euro: diritto all’importo totale del bonus. 

Il trattamento integrativo può arrivare ad un massimo annuale di 1.200 euro, a condizione di 

imposta a debito. 

 

Ulteriori detrazioni per Redditi fino a 20.000 euro 

Per i contribuenti con redditi fino a 20.000 euro, sono state introdotte nuove detrazioni fiscali 
calcolate in 

% sul reddito rapportato all’anno, da lavoro dipendente: 

• 7,1% per redditi fino a 8.500 euro; 

• 5,3% per redditi tra 8.500 e 15.000 euro; 

• 4,8% per redditi oltre 15.000 euro. 

Queste agevolazioni si applicano in aggiunta alle altre agevolazioni previste per i lavoratori 

dipendenti, con l’obiettivo di ridurre ulteriormente la pressione fiscale per i redditi più bassi. 

Detrazione straordinaria per Redditi tra 20.000 e 40.000 euro. 

Per i contribuenti con un reddito complessivo compreso tra 20.000 e 40.000 euro, è stata 
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introdotta una nuova detrazione straordinaria pari a 1.000 euro per il periodo di imposta 2025, 

ed è rapportata al periodo di lavoro. 
Per redditi da 32.000 a 40.00 l’importo di 1.000 euro è ridotto in % fino ad azzerarsi. 

 

Detrazioni per Figli a carico ed ascendenti. 

La Legge di Bilancio prevede inoltre: 

• Una detrazione base di 950,00 euro per ogni figlio a carico, 

riconosciuti, adottivi, affiliati e affidati: 

- Figli a carico di età pari o superiore a 21 anni ma inferiore a 30; 

- Figli a carico di età pari o superiore a 30 con disabilità accertata L.104/1992 

Reddito per i Figli a carico > 21 anni non superiore a 4.000 

euro Reddito per Figli a carico > 24 anni non superiore a 

2.840,51 euro. 

 

Altri Famigliari a carico Ascendenti: 

• 750,00 euro ripartiti pro-quota tra gli aventi diritto e conviventi con il contribuente. 

 

Aliquote Irpef 2025 - confermate. 

Gli scaglioni confermati dalla Legge di Bilancio per il 2025 sono tre: 

• 23% per redditi fino a 28.000. 

• 35% per redditi da 28.000 a 50.000 euro; 

• 43% oltre 50.000 euro. 

 

Conclusioni. 

Queste modifiche rappresentano un importante cambiamento nel panorama fiscale e 

potrebbero influenzare significativamente le buste paga dei vostri dipendenti e la gestione 

dell’Azienda. 

 

A tutti un cordiale saluto. 

 

 

 

     Per FISM Rovigo 

         Il Presidente Provinciale 

      Mauro Agnoletto 
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